

Ленинское Знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XXIV.
№ 293
(6376)
16 декабря 1942 года,
среда
Цена 15 к.

Москва, Кремль, товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Орловской области, выполнив годовой план государственных поставок по хлебу на 109 процентов, сею—на 210 процентов и мясу—на 133 процента, воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, докладом и сознавая свой долг перед родиной и ее защитниками на

фронте—перед Красной Армией, сдали из своего личного скота в фонд Красной Армии 10.000 пудов мяса и из личных запасов 22.000 пудов картофеля. Поступление мяса и картофеля продолжается.
Секретарь Орловского обкома ВКП(б) МАТВЕЕВ.

Сельскому хозяйству — отличные кадры

В дни войны, когда сотни и тысячи высококвалифицированных трактористов и комбайнеров, механиков и бригадиров тракторных бригад ушли на фронт с оружием в руках отстаивать свою отчизну, особое значение приобретает подготовка механизаторских кадров для сельского хозяйства.

Тысячи девушек и юношей села, движимые высоким патриотическим чувством, с гордостью пошли в тракторные отряды, на курсы и в школы механизации осваивать сложную, интересную специальность. Многие из них уже в этом году, работая на тракторе или комбайне, показали образцы стахановского труда.

Подруги Екатерина Сушко и Анна Иваншина еще совсем недавно были рядовыми колхозницами. Весной этого года они закончили курсы трактористов при МТС им. Вильямса и участвовали в весенней посевной. Молодые патриотки работали образцово. Они на своем «Универсале» вспахали 400 гектаров вместо 300 по норме. А сейчас их трактор бесперебойно работает и на обмолоте хлеба. Обмолотив свыше 400 гектаров хлеба, они не имели ни одной остановки.

Комбайнер Интернациональной МТС Анастасия Лесная своим комбайном убрала 333 гектара вместо 300 по норме. Перевыполнила план на пахоте и трактористка этой МТС Серафима Проводникова. Таких примеров много.

Большая задача стоит перед МТС и школами механизации по подготовке кадров в 1942—43 году. Им предстоит подготовить около 3500 трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных отрядов, механиков, токарей, слесарей и т. п. Чтобы выполнить эту большую и почетную задачу, необходимо своевременно подобрать людей, укомплектовать группы, подыскать высококвалифицированных преподавателей.

Там, где руководители МТС по-большевистски относятся к столь важному делу, как подготовка механизаторских кадров, там люди уже подобраны, посланы в школы механизации и комплектуются курсы при МТС. Показательными в этом отношении являются машинно-тракторные станции Ленинского района. Вместо 74 человек они послали в школу механизации 89.

Однако, в целом по области с подготовкой механизаторских кадров неважно. Из 74 человек направлено в школы только 34. Безответственно относятся к этому делу руководители айртауских МТС. Здесь вместо 100 человек направили в школу только 3. Директора Комаровской и Каменобродской машинно-тракторных станций т. т. Кононенко и Шевченко не послали ни одного человека. МТС Булаевского района из 118 человек направили в школы только 21. Такое же положение в Полуденском, Соколовском и Советском районах.

А ведь кто ищит, как не руководители МТС этих районов в нынешнем году послали десятки телеграмм в обком и обкому с просьбой направить к ним квалифицированных трактористов и комбайнеров. Как видно, они думают и в будущем году работать чужими руками. С этим надо решительно покончить. Тот директор и начальник политотдела МТС, который своевременно не подготовит необходимые кадры, должен быть привлечен к строгой партийной и государственной ответственности.

Из общего числа механизаторских кадров непосредственно на курсах в МТС должно быть подготовлено 2500 трактористов. Но ни в одной машинно-тракторной станции еще не только не начата учеба, но даже не приступили к комплектованию курсов. И в этом, в первую очередь, повинна областная земельная отдел. Безответственность руководителей обком к делу подготовки кадров вызывает крайнее удивление. Только недавно вопрос подготовки механизаторских кадров занялся заместителем начальника обком т. Омеляненко. И поэтому неудивительно, что МТС лишь 10 декабря получили от облземдела разрядки на подготовку кадров.

Дать сельскому хозяйству в срок и отличные кадры механизаторов—прямая обязанность работников МТС, политотделов, земельных органов и школ механизации. От того, насколько хорошо будут подготовлены эти кадры, будет зависеть успешное проведение сельскохозяйственных работ в будущем году.

ПОБЕДОНОСНО ЗАВЕРШИМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ГОД!

Быстрейшим окончанием обмолота и хлебосдачи государству, активным участием в сборе средств на танковую колонну „Колхозник Казахстана“ поможем героической Красной Армии в быстрейшем разгроме врага

Славный почин подхвачен

Благородный почин колхозников Тамбовской и Саратовской областей, собравших десятки миллионов рублей на постройку новой мощной танковой колонны и эскадрильи самолетов, вызвал новую волну патриотического и производственного подъема среди колхозников нашей области.

Колхозники сельхозартела имени Сталина, Пресновского района, колхоза имени Ворошилова, Соколовского района, подхватив славный почин тамбов-

цев, развернули сбор средств на танковую колонну «Колхозник Казахстана».

Начали сбор средств и колхозы Петропавловского района.

В сельхозартеле «Красный хлебороб» за четыре дня собрано на танковую колонну 14.500 рублей. Колхозники с радостью отдают свои средства на укрепление оборонной мощи любимой родины и прилапают все силы к завершению обмолота хлеба и сдачи его государству.

Трудящиеся помогают Красной Армии

С большим патриотическим подъемом проходит сбор средств на постройку танковой колонны «Колхозник Казахстана».

Женсовет при облвоенкомате, где председателем т. Мелешко, узнав о славном почине тамбовских и саратовских колхозников, провел внеочередное женское собрание. На собрании присутствовало более 200 женщин. С яркой речью выступила жена командира т. Лейзарович. Ее горячий призыв отдал все силы и средства на помощь родине нашел живой отклик в сердцах советских патриотов. Первый день подписки дал 2.530 рублей.

С огромным воодушевлением проходит сбор средств среди бойцов и командиров, где комиссаром т. Песковой. Младший политрук т. Шалагин внес 400 рублей, старший политрук т. Матчук—400 рублей, командир т. Пастушок—500 рублей. В первый день здесь собрано 18.100 рублей.

На заводе, где директором т. Яблоков, рабочие отчислили на танковую колонну 5 процентов от общего фонда месячной зарплаты. Развернули сбор средств коллективы швейной мастерской облторга и артели «Молот». Рабочие этих предприятий отчислили однодневные заработки.

Закрепить успехи на ремонте тракторов

За последнее время Бейнеткорская МТС (директор т. Игнатенко, начальник политотдела т. Гайнулин) значительно повысила темпы ремонта тракторов. Согласно плана в 4 квартале нужно отремонтировать 24 трактора. На 1 декабря выпущено из ремонта 16 машин. За истекшие две недели этого месяца отремонтировано еще 5 тракторов. Таким образом МТС имеет полную возможность не только выполнить, но и перевыполнить квартальный план.

Отдельные ремонтники показывают образцы стахановского труда. Бригада тов. Доскаева, как правило, выполняет задание на 120—125 процентов. Не намного отстают от нее и бригада тов. Кусенбаева, систематически перевыполняющая норму. В этом году каждый тракторист ремонтирует ту машину, на которой ему предстоит работать. Это значительно повышает ответственность за качество ремонта и по-

ложительно сказывается на темпах работы. Так, например, тракторист т. Дисембаев, награжденный в этом году медалью «За трудовую доблесть», ремонтируя сам свой трактор, уже заканчивает его.

В социалистическом соревновании среди рабочих мастерской первенство занимают токарь т. Хвойко и электрик т. Забела. Они систематически выполняют задание не ниже чем на 150 процентов.

Необходимо отметить, что уже сейчас на ремонте ощущается недостаток некоторых запасных частей и особенно подшипников. Это может сказаться отрицательно. Чтобы не допустить этого и закрепить достигнутые успехи, заведующий мастерской т. Ляшевич и старший механик т. Нестряк должны принять все меры к тому, чтобы обеспечить мастерскую всеми необходимыми запасными частями для ремонта тракторов. Ж. ОСПАНОВ.

КОЛХОЗ им. СТАЛИНА ЗАВЕРШИЛ ОБМОЛОТ

Колхоз имени Сталина, Келлеровского района, полностью завершил обмолот урожая. За 20 дней одним комбайном, работающим в две смены, обмолочено около 400 гектаров хлеба. Часть

урожая обмолочена нагоном и катками.

Сейчас все транспортные средства управления колхоза переключило на завершение хлебозавозки государству.

Не медлить с заготовкой вершушек картофеля

Вершушки клубней картофеля, правильно срезынные от здоровых клубней, хорошо сохранные и правильно посаженные в грунт, дают хороший урожай картофеля.

По Северо-Казахстанской области есть немало примеров, подтверждающих это. Так, например, трест столовых и ресторанов на площади 7 га посаженных вершушек получил урожай 8 тонн картофеля с гектара; соответственно — Н-ская школа на площади 3 га—по 13 тонн с гектара.

Подобных примеров много и на индивидуальных огородах. Начальник горфо т. Гурьев посадил 40 килограммов вершушек, снял 1750 килограммов картофеля. Домашняя хозяйка т. Зырянова от 4 ведер вершушек получила 20 мешков картофеля.

По плану в нынешнем году в области должно быть заготовлено 1600 тонн вершушек клубней картофеля. Предстоит немалая работа, однако, до сих пор она почти еще не начата. По городу Петропавловску только один трест столовых и ресторанов (директор т. Басин, бригадир т. Шакиров) ведет заготовку вершушек—им заготовлено 300 килограммов. Остальные

организации, в том числе облторг, райтрансторпит, мяскокомбинат, военторг, орсы, не приступили еще к этому делу, ссылаясь на различные объективные причины.

Недопустим такой факт, что столовая Петропавловского сельхозтехникума, несмотря на приказ Наркомзема Союза от 31 октября, еще не приступила к заготовке вершушек.

Из 42 МТС только одна—Суворовская (директор т. Михин) начала заготавливать вершушки, и лишь Принишский райзо (начальник т. Григорьев) дал задание колхозам района заняться этим делом. Почти никакой организационной работы не ведется среди рабочих, служащих и колхозников по вопросу заготовки вершушек картофеля в домашнем быту.

Внушает серьезную тревогу и положение с хранением картофеля в ряде хранилищ, как, например, облторга и райтрансторпита. В хранилищах здесь грязно, сыро и холодно. Необходимо быстро привести их в порядок, организовать правильное хранение картофеля и приступить к заготовке вершушек.

Айртауские комсомольцы в борьбе за хлеб

С большим трудовым подъемом работали колхозники Айртауского района в дни ударного двухдекадника. Во многих сельхозартелах в эти дни были мобилизованы все силы и средства для быстрейшего обмолота и хлебосдачи.

Хорошо организовали молотьбу катками комсомольцы сельхозартела «Урожай». Они создали специальную комсомольско-молодежную бригаду, во главе которой встал комсомолец Павел Авдеев. Члены бригады показывали пример самоотверженного труда. Полторы—две нормы в смену—таков их производственный показатель. Глядя на них, молотить хлеб катками стали и пожилые колхозники. Таким образом в колхозе обмолотили 125 гектаров хлеба. Комсомольцы и молодежь участвовали также и на молотье кожной молотилкой.

Этот пример стал достоянием комсомольцев и молодежи колхозов «Дружная семья», «Ускень», «Росток социализма» и многих других. В последних двух колхозах организаторами этого дела явились лично секретари комсомольских организаций т. т. Ромазанова и Усанова.

В ряде колхозов комсомольцы возглавили транспортные бригады и помогли колхозам быстрее отгружать хлеб на государственные сыпные пункты. В сельхозартеле «Новый быт» возчики, работающие под руководством комсомольца т. Шупило, систематически перевыполняли норму выработки. За образцовую работу в сельхозартеле «Светлый путь» комсомолка т. Анохина получила премию.

Комсомольцы проводят большую агитационно-массовую работу в колхозах. Они знакомят колхозников с событиями на фронте, рассказывают о героических подвигах красных воинов, увязывая свои беседы с конкретными задачами колхоза, бригады, звена.

Однако не во всех колхозах комсомольцы проявили свою авангардную роль, не везде они возглавили трудовой и политический подъем колхозников. К таким относятся комсомольские организации сельхозартелю им. Менжинского, «Завет Ильича», им. Коминтерна, «Новый украинец» и других. И не случайно эти колхозы плетутся в хвосте, тянут район назад.

Ударный двухдекадник закончился, но наш район еще в большом долгу перед государством. Молодые патриоты должны приложить все силы к тому, чтобы полностью выполнить план хлебозаготовок.

Е. СЕМЕОНЕНКО,
секретарь Айртауского РК ЛКСМК.

Петропавловскому горсовету надо проверить буквально все овощехранилища и принять меры к наведению порядка в хранении овощей и картофеля.

Организовать заготовку вершушек картофеля—полдела. Надо еще суметь их хорошо сохранить и полностью выполнить план заготовки. Для этого необходимо установить постоянный контроль. Его должны осуществлять общественные организации, работники предприятий и учреждений, в ведении которых находятся столовые.

Большая ответственность ложится на земельные органы. Постановлением Совнаркома Союза ССР на них возложено оперативное руководство заготовкой вершушек. Каждый начальник райзо, каждый агроном отвечает перед страной и фронтом за выполнение плана заготовок вершушек клубней картофеля—этого ценнейшего посадочного материала.

Борьба за максимальную заготовку вершушек картофеля есть борьба за увеличение пищевых и сырьевых ресурсов нашей страны, есть прямая помощь Красной Армии.

А. МАКРИНОВ,
научный сотрудник Всесоюзной Академии сельхознаук им. В. И. Ленина.

ПЕРЕДОВАЯ МОЛОДЕЖЬ ВСТУПАЕТ В КОМСОМОЛ

Вечером в Подуновском райкоме комсомола собралась молодежь: трактористы, пилбайеры и рядовые колхозники.

Секретарь райкома комсомола т. Долганов открыл заседание райкома и объявил повестку дня — о приеме передовой молодежи в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

— В дни войны, — говорит он, — у нас с каждым днем возрастает число передовиков. Самых лучших, преданных мы принимаем в ряды ЛКСМБ. В райкоме у нас 31 заявление. Все эти молодые патристы просят принять их в комсомол и дают слово работать, не покладая рук, за двоих и троих, а если потребует партия и правительство, они готовы пойти на фронт и вместе с Красной Армией громить фашистских разбойников.

Вступавшие в комсомол молодые люди рассказывают о проделанной работе в колхозе, о состоянии обмолота и хлебосдачи государству, о работе животноводческих ферм, о том, что нужно еще сделать.

Среди принятых в этот день лучшие трактористки колхоза им. Чакалова — т. Колесникова и «Пламя революции» — т. Сивашева, помощник бригадира тракторного отряда им. Сталина, 17-летний С. Исаев и рядовые колхозники П. Дзюба и Н. Давыдов. Приняты в комсомол также отличницы учебы Подуновской средней школы Красовская и Завгородняя.

В. ИВАНОВА.

ВЕЧЕРНИЙ УНИВЕРСИТЕТ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

При политотделе Петропавловского отделения железной дороги приступили к работе вечерний университет марксизма-ленинизма. Железнодорожникам будет прочитан цикл лекций по истории ВКП(б), диалектическому и историческому материализму, истории народов СССР, международному положению.

Занятия в университете будут проводиться четыре раза в месяц.

Выше революционную бдительность

Партия и товарищ Сталин всегда воспитывали у большевиков чувство революционной бдительности. Сейчас, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, каждый коммунист, тем более руководитель, должен обладать этим драгоценным качеством. Коммунист должен вести неустанную борьбу с саботажниками, лодырями, дезорганизаторами колхозного производства, со всеми теми, кто безразлично относится к государственному делу. Это чувство революционной бдительности партийные организации должны воспитывать у всех рабочих и колхозников.

Борьба за хлеб — борьба за победу. Хлеб нужен стране так же, как боеприпасы фронту. Эту истину обязан знать каждый коммунист-руководитель. И там, где орут саботажники, где разворовывают хлеб, гноят его, — там значит руководители потеряли революционную бдительность, парторганизация оторвалась от широких масс, не проводит с ними воспитательной работы, не прививает чувство революционной бдительности.

Только потерей революционной бдительности директором Чистовского зерносовхоза Шагимордяновым и начальником политотдела Вяткиным можно объяснить массовое хищение и порчу хлеба в совхозе. Руководители совхоза хорошо знали расхитителя хлеба Рыбина — в прошлом крупного кулака. Еще в 1934 году Рыбин, работая в этом же совхозе, был осужден за расхищение хлеба к семи годам лишения свободы. Однако, когда Рыбин отбыл срок наказания, руководители совхоза почему-то снова приняли его на работу в совхоз и, более того, доверили охранять хлеб.

Пользуясь потерей бдительности руководителей совхоза, этот кулак снова организовал хищение хлеба. Он взял 120 пудов зерна и закопал его у себя во дворе.

Характерно, что расхититель государственного хлеба был разоблачен не руководителями совхоза, а рабочими. 28 ноября выездная сессия областного суда приговорила Рыбина к высшей мере наказания — расстрелу.

Казалось бы, после этого руководители совхоза должны были сделать серьезные выводы. Это обязывало их повысить революционную бдительность. Но на деле

получилось не так. На днях в этом же совхозе областным судом осуждена группа руководящих работников совхоза, допустивших порчу большого количества государственного хлеба. В виновниками оказались директор Шагимордянов, старший агроном Пискилин, заведующий токком Гордеев, полевод — бывший кулак Гузь и другие, саботировавшие вывозку хлеба, организовавшие его порчу. Все они сурово наказаны.

Факты саботажа, расхищения и разбазаривания хлеба имеют место и в некоторых колхозах. В сельхозартеле «Сталинский путь», Красноармейского района, комбайнер Пекарский систематически саботировал и зачастую не являлся на работу, умышленно допуская поломки комбайна.

Сознательно затягивал ремонт комбайнов и не соблюдал правил технического ухода за машинами тракторист-комбайнер этого же колхоза Ф. Гофман. Были случаи, когда этот саботажник, с целью срыва обмолота хлеба, допускал работу мотора комбайна без резервуара воздухоочистителя. 20 ноября Гофман сорвал работу на молотье. Колхозники вынуждены были разойтись по домам.

Эти саботажники и дезорганизаторы также наказаны. Выездная сессия областного суда приговорила Гофмана и Пекарского к высшей мере наказания — расстрелу.

Враги народа получили по заслугам. Но как могло случиться, что они на протяжении долгого времени творили свои гнусные дела? Все это могло произойти только в результате того, что руководители совхоза и этих колхозов потеряли революционную бдительность, а партийные организации проявили беспечность и благодушие, оказались не на высоте требований военного времени.

Задача каждой партийной организации, каждого коммуниста — повысить революционную бдительность, отречься от настроений мирного времени. Надо самым решительным образом вытравить элементы саботажа, разоблачать лодырей, дезорганизаторов, всех тех, кто мешает стране и фронту в деле быстрой победы над врагом.

КОЛХОЗНЫЙ ПЧЕЛОВОД

Дарья Ксенофонтвна Соколова работает в колхозе «Новый путь», Ленинского района, пчеловодом.

В этом году по плану колхоз должен иметь 60 пчелосемей, от которых полу-

чить 1653 килограмма меда и 28 килограммов воска. Задание было выполнено. 66 пчелосемей — на колхозном пчельнике, 606 килограммов меда получил колхоз сверх плана. Г. ШУМЯККИ.

ОТСТУПЛЕНИЕ ВОЙСК РОММЕЛЯ ОТ ЭЛЬ-АГЕЙЛЫ

ЛОНДОН, 14 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, по официальному сообщению из Каира, сегодня рано утром войска Роммеля отошли от своих укрепленных позиций у Эль-Агейлы и отступают на запад.

Вчера восьмая армия выбила войска Роммеля из укрепленных позиций у Мерса-Бреги. Противник без остановки отступает на запад, преследуемый передовыми отрядами восьмой армии.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 14 декабря. (ТАСС). Штаб командования союзными силами в Северной Африке сообщает, что 12 декабря передовые части союзников вели разведывательные операции. Попытки противника просочиться с севера и юга к Меджез-Эль-Бабу были отражены. Согласно новым сообщениям о сражении 11 декабря, во время которого войска союзников отбросили колонну, наступавшую с северо-востока побережья, было убито 100 и захвачено в плен 50 вражеских солдат. Потери союзников относительно невелики.

Американские бомбардировщики 13 декабря бомбили доми в Бизерте, Тунисе и Сусе. По словам представителя командования, число бомбардировщиков, участвовавших в налете, было наибольшим за все время действий против позиций держав оси в Тунисе.

По сообщению агентства Рейтер, английские бомбардировщики в ночь на 12 декабря совершили налеты на Палермо и другие важные объекты в Северной Африке.

ЗАЯВЛЕНИЕ БУАССОНА

ЛОНДОН, 14 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что марокканское радио распространило заявление генерал-губернатора французской Западной Африки Буассона, в котором говорится, что после присоединения французской Западной Африки к Северной Африке каждая из этих территорий будет пользоваться широкой автономией. «Связь с властями союзников», — говорится в заявлении, — осуществляется в атмосфере глубокого уважения, понимания и сердечной взаимности. Заключены соглашения, основанные на полном сохранении французского суверенитета во французской Западной Африке и в Северной Африке. Отныне французская Западная Африка, пользуясь предоставленными ей льготами, может участвовать в общих усилиях».

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 декабря, в 8 часов вечера, в помещении парткабинета состоится очередное занятие университета марксизма-ленинизма. Будут прочитаны лекции:

- 1. О книге Ленина «Что делать?». Лектор т. Игрицкий.
- 2. «Версальский мир и крах версальской системы». Лектор тов. Виноградов.

Зам. ответственного редактора С. ЗАВЬЯЛОВ.

КИНО

«УДАРНИК» — «БОЕВОЙ КИНОСБОРНИК № 12». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часов. «ОКТАБРЬ» — «ЗАКЛЮЧЕННЫЕ». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часов.

Центральная Сберегательная касса доводит до сведения, что срок востребования билетов первой денежно-вещевой лотереи истекает 31 декабря 1942 года.

Владельцы, не получившие своих билетов, должны до указанного срока получить их в сберкассе.

Получение билетов, сданных на хранение в сберкассе, производится по справкам организаций, в которых должны быть указаны номера серии билетов и общая сумма удержанных взносов за билеты первой денежно-вещевой лотереи.

ГОРСБЕРКАССА.

* Областная контора Сортсеменовщ производит посылку семян овощных культур в неограниченном количестве от колхозов, колхозников, подсобных хозяйств и других лиц. Обращаться: г. Петропавловск, Пушкинская, № 47, Сортсеменовщ.

ТРЕБУЮТСЯ:

* Петропавловскому Райфинотделу (ул. Куйбышева, № 44, под горой) — бухгалтер и инспектор.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ДЕКАБРЯ

В течение 14 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях. За 13 декабря в районе Сталинграда уничтожено 42 немецких самолета, из них 33 транспортных самолета.

* 13 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 45 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

* В заводском районе Сталинграда наши части, действуя штурмовыми группами, очистили от немцев несколько дзотов и сильно укрепленный опорный пункт противника. Уничтожено более 150 немецких солдат и офицеров. На северной окраине города наши артиллеристы разрушили 6 вражеских дзотов и 7 блиндажей, подавили огонь артиллерийской и 3 минометных батарей.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой с противником. В течение дня разбито до 40 вражеских дзотов, рассеяно и частично уничтожено до батальона немецкой пехоты. На одном участке наши артиллеристы отбили атаку танков противника. Уничтожено 3 немецких танка. На другом участке бойцы Н-ской части предприняли разведку боем. Ворвавшись в окопы противника, они истребили до роты гитлеровцев и захватили их оружие.

* Юго-западнее Сталинграда пехота и танки противника возобновили контратаки наших позиций. Ценою больших потерь им удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою советские бойцы истребили до 1.000 вражеских солдат и

офицеров, уничтожили 11 танков и 7 самоходных орудий.

* На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржевса немецкая пехота, под прикрытием танков, атаковала подразделения, где командиром тов. Струголин. Наши танкисты стремительно ворвались в боевые порядки немцев и отсекали пехоту от танков. В коротком бою гитлеровцы потеряли 200 человек убитыми, 11 танков, 3 орудия, 9 минометов и 4 пулемета. Через некоторое время противник бросил в бой 30 танков. Артиллеристы под командованием тов. Морозова подпустили вражеские танки на близкое расстояние и стали в упор расстреливать их. Немцы попытались обойти зону обстрела. Артиллеристы быстро переменили позиции и снова нанесли огневой удар вражеским машинам. Потеряв дополнительно 15 танков и несколько сот солдат и офицеров, гитлеровцы отступили.

В районе Великие Луки наши части вели бои по уничтожению блокированных немецких гарнизонов.

* Южнее Воронежа наши подразделения предприняли разведку боем и овладели несколькими высотами, имеющими важное тактическое значение. Попытка восстановить положение, противник неоднократно переходил в контратаки. Все контратаки гитлеровцев были отбиты с большими для них потерями. В этом бою советские бойцы истребили до 600 вражеских солдат и офицеров и до 200 гитлеровцев взяли в плен. Захвачено 11 пулеметов, много винтовок и патронов.

* Северо-восточнее Туапсе в районе одной высоты наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Огнем нашей артилле-

рии уничтожено две артиллерийских и две минометных батареи противника.

* Украинские партизаны нанесли удары по железнодорожным коммуникациям немецко-фашистских захватчиков. На днях в результате активных действий партизан полностью парализована работа крупного железнодорожного узла. Во время этой операции взорваны 2 стальных моста, один длиной 290 метров, и второй длиной 235 метров. Разгромлен ряд железнодорожных станций, разрушены пути и много мелких мостов. Кроме того, партизаны пустили под откос 5 паровозов, несколько десятков вагонов, сожгли склад горючего и ряд других складов. Советские патриоты захватили у противника трофеи.

* В районе Сталинграда захвачен в плен командир 1 дивизиона 241 немецкого полка противозушной обороны майор Курт Кюллер. Пленный заявил: «На многочисленных фактах я убедился, что германское правительство никогда не придерживается истины в сообщениях о военных действиях. Наши сводки всегда стремятся произвести шумный эффект, огоршить доверчивых людей сенсациями и ввести их в заблуждение. Поэтому я не верю официальным сводкам немецкого командования. Я знаю, что эти сводки составляются не для информации о действительном положении дел на фронте, а для того, чтобы скрыть правду. Но как ни скрывай, а все знают, что потери германской армии чрезвычайно велики. Это заметно в каждом городе, в каждой небольшой деревушке и даже в каждой семье».

* Из Греции сообщают об участившихся нападениях на итальянские гарнизоны. В первых числах декабря греческие партизаны совершили налет на порт Керкира и истребили 47 итальянцев. В районе города Фиам патриоты обстреляли из пулеметов итальянскую колонну. Убито и ранено свыше 50 оккупантов.